
 

 

                                  Kulturelt Samråd i Høje-Taastrup Kommune 

Referat af møde den 24. oktober 2023 i Taastrup Kulturcenter. 
Deltagere: 

Ruth Trier      Kunstforeninger 

Anette Dahl Nielsen                    Sang- og danseforeninger 

Jette Thomsen    Teaterforeninger                                

Irene Hansen                                Brugerrådet 

Mia Keinicke     Bibliotekerne 

Stine Vad Johansen                      Fritids- og Kulturcentret  

Afbud: 

Birgit Larsen                                 Øvrige foreninger  

Jakob Ganer Weigand               Musik- og kulturskoleleder  

Repræsentant for                       Musikskolens bestyrelse     

 Repræsentant for                      Musikforeninger  

                 

1. Valg af mødeleder: 
Mia Keinicke 
 

2. Godkendelse af dagsorden: 
2 ekstra ansøgninger, modtaget til tiden. 
11b. Tværpilen 
11c. Taastrup Folkedanserforening. 
Godkendt 
 

3. Godkendelse af referat fra d. april 2023: 
Godkendt 

 
4. Orientering fra Formanden: 

Taastrup Folkedanserforening ønsker at flytte fra Voksenundervisnings udvalget til KS.  JA, pr. 01.01.2024 
Der følger ikke penge med. 

 
5. Orientering fra Fritids- og Kulturcentret: 

Poul Damkjær er konstitueret chef for UUC. 
Kommunens budget for 2024 vedtaget. 
Kulturen får ingen besparelser. Tværtimod: 
2 mill. Til B/K-huset i 24 og 25 
250.000 kr. til arrangementer på plejehjem i 24/25 og 26/27 
Afsat penge til opgradering af Axels Torv. 
 



 

 

Politisk sag ang. Gadekunst i nogle af kommunens tunneller, ansøgt af Linie 10. 
Der er givet tilsagn. Til 2 steder. 
Stine sender link til høringen. 

. 
6. Orientering fra Kulturinstitutionerne: 

Fra Mia: 
Skitseprocessen ang. renovering af Teater/Musikhuset sendt til godkendelse. 
Kulturinstitutionerne har haft et positivt besøg af Kasper Holten fra Det Kongelige Teater, ang. HTK´s arbejde 
med børn og unge i kulturen. 
 
Teaters tidligere programudvalg omdøbes til Rådgivende Panel og vil fremover bestå af flere højt kompetente 
personer fra kulturmiljøet i Danmark. 
 

7. Orientering fra Kulturelle Samråd i Danmark: 
Den nyvalgte bestyrelse har afholdt møde og konstitueret sig: 
Formand: Erik Vigsø, Aarhus 
Næstformand: Kenneth Jensen, Frederikssund 
Kasserer: Preben Frederiksen, Frederikssund 
 
Der skal arbejdes på ny struktur af Temamøder og Kulturkonferencer samt skabes større samarbejde med 
politikere. 
 

8. Kulturpris o repræsentantskabsmøde 2023: 
Pr-udvalget har styr på traktement til begge arrangementer. 
De enkelte udvalg under KS står for aflæggelse af årets gang. 
 

9. Drøftelse af vinteraktiviteter i uge 8: 
KS fravælger at arrangere noget i uge 8, men støtter op om Kulturinstitutionerne evt. med arbejdskraft. 

 
10. Vestegnens Kulturuge: 

Intet nyt. 
             Temaet bliver ”Unge med Talent” i 2024 

 
11.  Ansøgninger: 

Opgørelsen viser lige pt, at der ikke er flere penge at støtte med. 
Derfor bevilliges ingen penge, men vi anbefaler at Concord Brass Band søger i Musikudvalget. 
Tværpilen og Taastrup Folkedanser forening vil modtage støtte hvis regnskabet viser overskud. 

 
12. Kunstudvalget: 

Skitseforslag fra kunstnerne er modtaget og afventer nu politisk tilsagn fra forvaltningen. 
 
Billedskolen søger støtte til et kunstprojekt, kunstudvalget skal til møde d. 27/10-2023. 
 
Der indhentes tilbud på restaureringsarbejde på flere L.A.Ring malerierne. Finansieres i 2024 
 
Flere QRkoder skal fornyes og teksterne i Skulpturen skal revideres, da flere ikke længere udstilles. 
 

13.  Pr-udvalget: 



 

 

Revidering af vores USB- stik. Nye billeder. 
 
 

 
14. Foreningsudvalget: 

Udvalget ønsker en opdatering af Conventus samt mulighed for kurser/hjælp til brug af Conventus. 
 

15. Eventuelt: 
Intet. 
 
Mødet slut kl. 17.00 
Næste møde d. tirsdag den 28. november 2023 kl. 15 i Medborgerhuset, Suiten 
 
Referent 
Jette Thomsen 
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